

# 沾临高速黄河特大桥新进展 全断面桥梁顶推施工完成

滨州7月18日讯 7月15日，沾临高速公路黄河特大桥主桥钢混组合梁就位，标志着国内桥梁领域首次带UHPC桥面板大吨位、长距离全断面顶推施工全部完成，实现了中国桥梁建设又一次全新跨越。

黄河特大桥是沾临项目重点控制性工程，由山东高速集团投资，中交一公局集团承建，全长4630米，主桥长962米，为双塔双索面钢混组合梁斜拉桥，主跨442米，是目前黄河下游跨径最大的桥梁。主梁重量超27000吨，开创黄河下游组合梁斜拉桥顶推施工之最。此外，主梁采用UHPC无粗骨料超高性能混凝土预制桥面板设计，在国内尚属首次。

因黄河下游不具备通航条

件，大桥跨黄河段梁体架设无法按照一般跨河桥梁施工模式开展水上运输及吊装，因此项目采用不受桥下地形和水流干扰的顶推法，并且创新应用全断面顶推施工方法，较传统顶推法可缩短工期半年以上。

在桥面板预制过程中，项目创新采用无粗骨料UHPC超高性能混凝土，创新“UHPC无粗骨料超高性能混凝土+90℃高温蒸养”模式，制成桥面板厚度仅17厘米，设计强度高达150MPa，与常规桥面板相比，厚度薄近34厘米，强度提高2倍，在同等条件下可降低桥梁自重30%以上，有效规避了全断面顶推时桥面板断裂的风险，确保长达962米跨度的主桥可以实现直接顶推成型；在钢结构安装过程中，项目采用“化



沾临高速公路黄河特大桥

整为零”的方法，将组合梁的面板和钢构件按“模块”进行运输和吊装，在桥头位置“拼积木”成型，使最大运输起重量由410吨减至80吨，极大降低安全风险和施工成本；在顶推过程中，项目借鉴“流水生产线”原理，通过“桥位组

装—滑移—湿接缝浇筑—顶推”的流水循环作业，使每个顶推轮次作业时间由30天缩减至15天。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 李皓阳 郭少华

## 滨州试点自然资源确权登记项目开展验收工作 给河湖上“户口”

滨州7月18日讯 近日，滨州市自然资源和规划局邀请省自然资源统一确权登记技术督导组、市城乡水务局及市不动产登记中心等专家组成验收组，对秦河口、芽庄湖、麻大湖3处试点自然资源统一确权登记项目开展验收工作。

验收过程中，专家组严格按照验收标准及要求，通过听取项目承担单位工作汇报、审阅文件成果、查看档案资料等方式，对项目开展情况、完成情况进行检查。经质询和讨论，专家组一致认为秦河口、芽庄湖、麻大湖自然资源统一确权登记项目按照部、省要求完成了登簿前主体性工作，符合省厅“四统一”工作要求，为全市自然资源统一确权登记工作提供了可复制推广的经验，达到了预期目的，同意予以验收。

下一步，滨州市自然资源和规划局将落实总体工作方案，充分吸收试点区域工作经验，推动自然资源统一确权工作走在全省前列。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王赞

## 第五届中国伏生诗会在邹平举行

滨州7月18日讯 7月17日上午，第五届中国伏生诗会在伏生故里邹平举行。

国际《尚书》学会会长、央视《典籍里的中国·尚书》首席学术顾问、扬州大学文学院钱宗武教授在诗会上与邹平市委书记吕明涛共同为国际《尚书》学会邹平分会揭牌并讲话。钱宗武说，《尚书》被称为“政书之祖、史书之源”，记录了我们这个民族最为古老的历史故事、历史传说、历史人物、历史事迹和

不朽的历史智慧，它构建了我们这个民族最早的精神世界。秦末汉初，《尚书》濒临危险境地，即将失传，大儒伏生舍生忘死，守住并传承了《尚书》，守住了民族的文脉，守住了民族的精神文明。历史上史学家把他跟孔子并称为“孔伏”，又将他跟董仲舒并称为“伏董”。

邹平市委副书记、市长张谦表示，期望各位来宾以此次诗会为纽带，在这片饱含诗歌因子、蕴藏文化内涵的土地上，留下更

多恒久传颂的优美诗篇。

诗会在开场舞《书简》中拉开帷幕，《梁邹短札》《逆流之河》《坨庄》《小于一》《登高帖》《在梯子坝》《以一粒汉字的名义》《隐在尚书中的家》等声情并茂的朗诵及舞蹈《采薇》《读尚书》赢得了现场观众持久不断的掌声。诗会在集体朗诵《伏生故里是我家》中落下帷幕。

此次诗会以“家园”为主题，参赛诗作达1022篇。其中，既有对生活家园的描绘，也有对

精神家园的追慕；既有对家园记忆的抒怀，也有对现实家园的赞颂。

诗会上，来宾和现场观众观看了“在文脉传承中歌唱”宣传片，韩店镇“伏生故里 大美韩店”耕读联盟正式启动，给第五届中国伏生诗会“家园”主题诗歌大奖赛的获奖者代表颁奖。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘理溱 通讯员 李宁 霍广

## 无棣县马山子镇消夏晚会丰富群众文化生活

滨州7月18日讯 7月14日晚，无棣县马山子镇举办了以“担当实干走在前 多彩山子开新局”为主题的消夏晚会。

晚会在开场锣鼓《鼓天动地+九龙翻身》中拉开序幕。一曲《阳光路上》唱出了建设者们苦干实干创新篇的豪情壮志，诗朗诵《疫情之下一人民至上》诵出了党员干部们“惟愿从此民风清澈，人间无恙，山河明朗，皆是国康”的心愿，相声《浅谈基层》讲出了基层干部“在基层、知基层、爱基层、建基层”的点滴故事，小品《抢婆婆》在逗笑大家的同时，

更展示出了农村的發生的新变化、新风气。晚会在歌舞《走进新时代》中完美落幕。本场晚会由马山子镇主办，山东省发友水产有限公司、滨州北海新区海旺水产科技有限公司协办，在展示多彩马山子镇的同时，对马山子镇疫情防控先进个人代表、四德之星代表、最美志愿者、最美网格员进行表彰，激励大家笃行不息、砥砺前行。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 吴菲 冯文静



歌曲《阳光路上》

## “街长”助力 整治私搭乱建

滨州7月18日讯 近期，为全面提升城市形象，改善城市环境，滨城区市西街道办事处以零容忍的高压态势，在辖区开展私搭乱建、违章建筑专项整治工作。市西执法中队四分队充分发挥“街长制”作用，凭借他们对街巷的熟悉程度，以行动促联动，落实责任，分工明确，确保不漏死角、不留空缺，持续推进私搭乱建。

面对违建整治时间紧、任务重等困难，四分队迎难而上，按照“坚决制止新增违法建设，逐步减少存量违法建设”的工作要求，对违法建设的房屋实施强制拆除。为推进本次违建拆除工作，前期街长们通过现场勘查、走访调查等方式全面掌握了违建细节，对当事人讲清形势，讲明利害，让涉事业主知晓违法建设的严重后果，最终顺利完成拆除工作。

下一步，四分队将通过“街长制”进一步强化违法建设防治力度，加大“街长制”的宣传贯彻力度，努力实现杜绝新增、消除存量的治违目标。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

## 滨州市不动产登记中心 延时服务常态化 便民利企不打烊



聚焦滨州市不动产登记中心

滨州7月18日讯 “不动产登记中心的工作人员加班加点为企业服务，提高了企业办事的便利程度，实实在在地提升了我们的获得感。我代表公司，向不

动产交易登记中心的领导和工作人员表示感谢。”近日，山东华建铝业科技有限公司工作人员李先生说。

当天下午，山东华建铝业科技有限公司因面临抵押权登记到期，急需办理抵押权变更登记，但此时服务大厅已经下班。为保障企业需求，滨州市不动产登记中心驻渤海先进技术研究院服

务窗口开启“绿色通道”，为企业提供“延时服务”。同时，为进一步提高办事效率，工作人员采取“预审、受理、审核、登记、发证”全链条联动服务模式，将材料预审、受理审核、缮证发证各环节进行优化合并，加班加点完成了山东华建铝业科技有限公司抵押权变更登记，并现场发放了不动产权证书，解决了企业燃眉之急，

也收获了经办人员的称赞与感谢。

滨州市不动产登记中心秉承“服务没有最好，只有更好”的服务宗旨，在“放管服”改革中不断释放创新动力，实现延时服务常态化，巩固优化营商环境成果，为企业高质量发展提供支撑。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 任磊